

关注南通发布 App
获取更多资讯内容

加大消费品以旧换新支持力度 持续打造新产品新场景新热点 我国部署多项举措提振消费

据新华社北京2月10日电 提振消费是扩大内需、做大做强国内大循环的重中之重。10日召开的国务院常务会议，研究提振消费有关工作，围绕提升消费能力、深挖消费潜力、营造放心消费环境等多方面作出部署。

会议指出，提振消费是扩大内需、做大做强国内大循环的重中之重。要切实转变观念，把提振消费摆到更加

新华社北京2月10日电 2月10日，国家主席习近平就纳米比亚开国总统努乔马逝世向纳米比亚总统姆本巴致唁电，代表中国政府和中国人民表示深切哀悼，向努乔马前总统亲属、向纳米比亚政府和人民致以诚挚慰问。

习近平指出，努乔马前总统是非洲老一辈政治家、革命家，曾带领纳米比亚人民追求并实现民族独立解放，努力探

索符合本国国情的发展道路，作出了历史性贡献。他生前坚定对华友好，积极促进中纳传统友谊和中非友好合作。他的逝世是纳米比亚人民的巨大损失，中国人民也失去了一位老朋友、好朋友。中国政府和中国人民十分珍视中纳传统友谊，相信在双方共同努力下，中纳全面战略合作伙伴关系一定会得到更大发展。

建成100家网格服务驿站，平安建设主项指标全省领先……南通政法系统推动高水平安全与高质量发展良性互动——

做好暖心实事 护航城市发展

平安，民之所盼，发展之基。

回望2024年，一组组亮眼数据、一桩桩暖心实事，让“平安南通”成色更足——2024年，“精网微格”提升工程深入推进，100家“家门口式”网格服务驿站建成，打通了联系服务群众的“最后一米”；

2024年，全市刑事案件发案数下降20.7%，破案率上升9.2%，平安建设主项指标全省领先，高德大数据城市交通健康指数全国第一；

2024年，规范化建成113家公共法律服务中心，全国首创行政诉讼法律援助

机制，南通市法律援助中心获评全国法律援助工作先进集体；全市政法系统共有176个集体和169名个人获省级以上表彰或表扬。

这一年，南通政法系统持续加强党对政法工作的绝对领导，严格落实第一议题制度，抓细抓实防风险、保安全、护稳定、促发展、惠民生各项工作，推动高水平安全与高质量发展良性互动，服务窗口满意度全省领先，政法队伍满意度持续保持全省前三，交出了保障城市安全、社会安定、市民安宁的亮眼答卷。

政治引领，夯实平安法治根基

“政法姓党”是政法机关永远不变的“根”与“魂”。

去年5月，全市政法系统首个“政治忠诚教育月”活动启动。在之后一个多月的时间里，围绕“对党忠诚守初心、奋楫扬帆勇担当”这一主题，全市政法干警深学学习、细思悟，从党的创新理论中感悟智慧，从身边的榜样上汲取力量。

2024年，全市政法机关以政治建设为统领，建成政治忠诚教育基地19家，常

态化开展学习教育，坚定捍卫“两个确立”，坚决做到“两个维护”，将“刀把子”牢牢掌握在党和人民手中。

今年1月6日，启东法院向社会发布了2024年度十大典型案例，其中，集中宣判涉缅北电信诈骗犯罪的案例备受关注。2019年11月开始，陈某、雷某等62人陆续加入缅北犯罪集团，实施贷款诈骗、招嫖诈骗等犯罪行为。启东法院对此集中进行一审公开宣判，对陈某等62名被告人判处有期徒刑9年6个月至拘役5个月不等刑期，并处罚金。(下转A2版)

国家学前教育普及普惠县名单公布

南通又有三地上榜

本报讯（记者高阳）近日，教育部公布2024年学前教育普及普惠县（市、区）名单，南通如皋市、海门区、启东市位列其中，申报通过率100%。这是继海安市、如东县首批创建成功后，南通在学前教育普及普惠创建工作中再次取得“国字号”荣誉。

县域学前教育普及普惠督导评估认定包括普及普惠程度、保教质量保障情况、政府保障情况、社会认可度等方面内容，采取县级自评、市级初核、省级评估、国家认定等程序开展。2024年，天津市滨海新区等301个县（市、区）通过国家评估认定成为学前教育普及普惠县，其中江苏省32个县（市、区）上榜。

如皋市将学前教育作为最重要的民生工程、民心工程，以创建“学前教育普及普惠县”为抓手，率先创成“江苏省学前教育改革发展示范区”“江苏省‘幼小衔接’实验区”等，推动学前教育从城区到乡村全域均衡，让老百姓“幼有优育”的美好愿景成为幸福实景。

海门区立足区域内学前教育发展生态基础，大力推进学前教育普及高质量发展进程。同时以“园所文化制度重构，课程体系建构与实施、三级联动研修行动，集团化办园模式创新”等多项改革提升任务为突破口，不断润养全区幼儿园内涵品质。

启东市坚持公益普惠的发展方向，通过强化政府主导、聚力扩容增位、统筹增优改薄、坚持引育并举、深化综合改革等方面的探索，形成了推动学前教育普及普惠发展的“启东模式”。

通州湾示范区大石科技高端新材料项目开工
预计年产值达25亿元

本报讯（记者吴霄云）9日，通州湾示范区迎来开年首个重大产业项目——大石科技高端新材料项目的正式奠基。该项目的实施是华东地区新型建材领军企业江苏新动力能源的战略升级之举，旨在打造PC仿石材类产品的研发、设计与生产加工中心。项目全部达产后，预计年产值将达到25亿元，为示范区经济高质量发展注入强劲动能。

该项目与通州湾示范区“三大主导产业”战略深度融合。示范区正聚焦石化新材料、海工装备、高端纺织等核心领域，通过“传统产业焕新+新兴产业壮大+未来产业培育”三轮驱动模式，加速构建现代化产业体系。以江苏新动力集团为代表的一批优质增长点的汇聚，积极带动上下游相关企业落户，推动示范区培优做强主导产业集群。

作为南通沿海高质量发展的主战场，通州湾示范区正全力以赴抓项目、培产业、扩总量。目前，示范区在建工业项目总投资额已突破千亿，地区生产总值、规上工业增加值、固定资产投资、建安投资、工业投资等重点指标增速均位居全市前列。今年，示范区目标全年新开工及新竣工亿元以上项目不少于40个，确保在建项目投资规模保持千亿量级，朝着“三年打造千亿产业新城，五年形成一个千亿、两个500亿产业集群”的目标稳步推进。

如东新能源发电量 实现“绿电”净输出

9日，在国电投南通新能源有限公司海上风电场，生产运维部员工对风机进行日常运行维护，保障现场发电设备安全稳定运行（见下图）。

如东海上风电场是江苏省重大项目，是亚洲最大海上风电场，也是国内海上风电领域首次以县域为单位，推进实施的集中连片规模化开发项目。该项目总投资超800亿元，包括国电投H4H7、三峡H6H10等21座海上风电场，总装机规模483万千瓦，共安装1182台风力发电机组。2024年实现上网电量约127.26亿千瓦时，占全县全社会用电总量的140%，发电量大幅超过全社会用电量，实现“绿电”净输出。与传统燃煤火电相比，每年可节约标煤369.05万吨，减排二氧化碳1527.12万吨。记者 许丛军摄



热力十足忙生产 争分夺秒赶订单

海安规模以上工业企业复工率达94%

春节假期刚过，海安大地便呈现出一派火热朝天的生产景象，从机关、园区、镇村到企业，迅速从“开局状态”升级到“决战姿态”。截至10日16时，海安全市规模以上工业企业已有1305家复工复产，复工率达94%，员工到岗率96.2%。

增设新车间，推进数字化转型

机器轰鸣，奏响发展强音。2月5日在位于海安高新区的南通兴安源金属制品有限公司，出口单相变油箱车间内，各条生产线井然有序，工人们干劲满满，正熟练地进行下料、焊接、打磨、喷涂、打包……

“我们大年初二就陆续开始上班了。当前产品订单在4000台左右，将于3月底前全部完成。”生产总监邱青介绍，目前企业订单已经排满，340多名员工全部到岗到位，进入全力生产状态。

南通兴安源金属制品有限公司是一家以干式变压器外壳、超高压油箱、散热器、环氧柜等外壳为主导产品的企业，其产品越来越受到关注与青睐。面对接踵而至的订单，公司今年增加一个新车间，目前厂房已建成，等待设备进场。公司常务副总经理王磊表示：“今年，目标产值3亿元，实现税收1200万元。我们将通过加大技改投入、推进数字化转型、强化人才培养与团队建设实现更高质量的发展，为行业和社会贡献自己的力量。”

推出新产品，引领全行业潮流

同样的繁忙景象也出现在海安开发区的江苏英迈杰机械有限公司，车间内多条智能化生产线全速运转，有的在加工零件，有的在组装产品，忙而有序。叉车穿梭其间，10节自动换管并纱设备被装上卡车，准备发往湖北。

“正月初八开工后，已将一批加捻设备发往河北。”公司生产运营总监郭杰告诉我们，公司员工基本复工到位，目前手上的订单也非常充裕，交期压力很大，排产已到四五月份。

江苏英迈杰机械有限公司是一家集研发、生产、销售和服务为一体的高科技智能纺丝装备制造企业，致力于为全球纺丝企业提供卷绕和加捻解决方案。（下转A8版）

**启东助企登“高”求“新”
高新技术企业增至418家**

本报讯（通讯员袁嘉璟 记者黄海）记者昨天从启东市科技部门获悉，2024年高新技术企业认定名单公布，启东市新认定高企数达119家。通过“高企五年倍增计划”，启东全市高企数量从2020年的227家增至目前的418家。

近年来，启东市深入实施高新技术企业五年倍增计划，重点聚焦科技型中小企业，通过“摸底、起底、见底”三步走方式，面向“专利缺失”“研发缺位”“合作缺乏”三类企业，联合区镇开展全面摸底调查，分类分档构建“高企培育库”，按照“缺什么补什么”原则，为入库企业精准把脉、靶向施策，提供“点对点”服务，切实提升高企申报率。

高新技术企业群体不断壮大，为启东经济高质量发展注入了新动力，也为发展新质生产力提供有力的科技支撑。下阶段，启东市科技部门将按照“保存量、挖增量、引增量”要求，总结高企培育工作的存在问题、重点难点，持续开展“地毯式”走访与“拉网式”筛查，深度挖掘高企培育对象，分类分级建立梯队培育库，跑出高企培育“加速度”。



**市生态环境局优化执法方式——
监管更审慎 服务送上门**

■A2看南通·要闻

**扫码即知药品“前世今生”
医保药品耗材追溯信息查询功能上线**

■A8观天下

